

VUČIĆ VODI POLITIKU KAO TITO

GRADI MOSTOVE SA ISTOKOM I ZAPADOM



Srbija ima investicije sa svih strana, postala je ozbiljna evropska država. To je rezultat politike predsednika Vučića, ističe Bondarenko

intervju

Oleg Bondarenko
RUSKI POLITIKOLOG
DIREKTOR FONDA ZA
PROGRESIVNU POLITIKU

BILJANA BOJIC

biljana.bojic@srpskitelegraf.rs

Srbija je glavni partner Rusije u Evropi. Odnosi dve države nikada do sada nisu bili na kvalitetnijem nivou, što se očitava na konkretnim projektima u infrastrukturi, železnici, energetici, kao i borbi protiv KOVID-19, jer Srbija postaje prva zemlja u Evropi gde će se od 20. maja proizvoditi ruska vakcina sputnjik-V, a naročito na političkim planu pošto Moskva dosledno podržava Beograd u rešavanju kosovskog čvora. Ovo u razgovoru za Srpski telegraf priča Oleg Bondarenko, ruski politikolog, osnivač portala Balkanist i direktor Fonda za progresivnu politiku i vrsni poznavalac spoljne politike koju vodi šef Kremlja.

Ističe da Srbija pod rukovodstvom predsednika Aleksandra Vučića vodi mudru politiku izbalansirane saradnje, kako s istokom tako i sa zapadom, kao što je to nekad činio Josip Broz Tito. Zato pristižu investicije sa svih strana, a Srbija je šampion u stopi rasta u Evropi.

- Srbija je danas na dobrom



FOTO: N. PANIĆ

**PUTIN
PODRŽAVA SVAKO
REŠENJE ZA KIM
KOJE ODGOVARA
BEOGRADU**

putu. Ide napred. U poslednjih deset godina Srbija je postala ozbiljna evropska država. Nema depresije, kakva je bila u narodu i ekonomiji. Beleže se veliki uspesi, stopa rasta je veća od svih drugih evropskih zemalja.

Imate investicije iz svih zemalja, kako iz evropskih fondova tako i iz Kine, Rusije... Rade se epohalni projekti u infrastrukturi, energetici... Naravno, to je rezultat politike predsednika Srbije Aleksandra Vučića, ko-

Sankcije Rusiji Milova velika greška

➔ **Kako iz Moskve gledate na događaje u Crnoj Gori, gde pristalice tamošnjeg predsednika Mila Đukanovića najavljuju radikalizaciju protesta?**

- Stanje u Crnoj Gori dosta je loše, što je rezultat Đukanovićeve politike. Đukanović je napravio veliku grešku kada je postao jedan od najžešćih kritizera ruskog predsednika Putina. Pre toga dobio je veliku pomoć i investicije iz Rusije. A sad mnogo Rusa nema mogućnosti da ode ni na odmor u Crnu Goru jer su uveli sankcije protiv Rusije. Mnogi imaju velika očekivanja od premijera Zdravka Krivokapića.



FOTO: PROFimedia/JS

Promocija knjige

➔ Oleg Bondarenko prisustvovaće danas tribini „Srpsko-ruski odnosi u savremenom multipolarnom svetu“ u Skupštini grada Beograda povodom objavljivanja knjige „Zapisi Balkanista“: - To je zbirka tekstova autora koji su pisali za portal Balkanist u protekle dve godine. Velika čast za mene što je knjigu izdao „Službeni glasnik“.

ja je u izvesnom smislu imala dobar primer u politici Josipa Broza Tita. On je bio izuzetan političar i odgovoran za razvoj saradnje i sa istokom i sa zapadom. Mada je Vučiću sad daleko teže zbog problema s Kosovom, posledica građanskih ratova na teritoriji bivše SFRJ, bombardovanja NATO...

■ Kako ocenjujete danas odnose Beograda i Moskve?

- Siguran sam da nije bilo vremena kad su naše dve države imale bolji odnos nego sad. Srbija i Rusija imaju izuzetne, prijateljske odnose, pune poštovanja. Nema druge zemlje u Evropi, pa i u svetu, male - od sedam miliona stanovnika, kao što je Srbija, gde su došle gotovo sve najjače ruske kompanije i značajni ruski investitori s ulaganjima u infrastrukturu, energetici, železnici... Nema nigde takvih primera.

■ Počinje i proizvodnja ruske vakcine sputnjik-V na Institutu „Torlak“, kako je najavljeno, do 20. maja i Srbija time postaje prva zemlja u Evropi gde će biti

proizvedeno ovo cepivo?

- To je isto ozbiljna stvar, značajna za naše odnose. Samo dve evropske zemlje nisu uvele sankcije Rusiji - Srbija i BiH, koja to nije učinila samo zbog RS. Zbog svega toga Srbija je glavni partner Rusiji u Evropi. I zato Rusija pruža samo najbolje što može dati za Srbiju.

■ Kako komentarišete mogućnost da se Moskva, kako navode albanski mediji, direktno uključi u pregovore Beograda i Prištine? Da li će Kremlj poslati svog posrednika i ko bi to, eventualno, mogao da bude?

- Nadam se da će biti tako. To je odlična ideja. To je trebalo i pre nekoliko godina realizovati. Moskva bi branila interese Srbije. Kao što je rekao predsednik Vladimir Putin, Rusija podržava svako rešenje koje odgovara Beogradu, zalaže se za nalazak „uravnoteženog rešenja“ za kosovsko pitanje, a koje treba da odobri i Savet bezbednosti UN. Ali biće još raznovrsnih događaja do tada, tako da je rano pričati o budućem učešću Moskve, imenima posrednika. Može biti

različitih promena.

■ Aljbin Kurti, premijer takozvane države Kosovo, pak pretri ratom. Funkcioner iz njegovog pokreta Samoopredeljenja Fidan Ademi poručuje da će se boriti za „veliku Albaniju“ svim sredstvima, pa i puškama?

- Kurti nije fin partner za razgovor što se tiče budućnosti KIM. On je radikal, fanatik.

Nadam se da će njegova vlada brzo da padne jer nemoguće je s njim praviti dogovor, kom-

promis.

■ Nije nepoznato da je Srbija neretko pod žestokim pritiscima, kako sa zapada tako i s istoka, upravo zbog saradnje s obema stranama. Zašto?

- Politika vojne neutralnosti izuzetno je dobra jer Srbija je jedna od retkih zemalja koja neguje dobre odnose i s istokom i sa zapadom. Jedino je rešavanje kosovskog čvora možda tačka nesporazuma između Srbije i nekih zapadnih zemalja. Na svim drugim nivoima, u svim drugim sferama života Srbija ima odličnu saradnju i s istokom i sa zapadom.

SRBIJA JE GLAVNI PARTNER RUSIJI U EVROPI. I ZATO RUSIJA PRUŽA SAMO NAJBOLJE ŠTO MOŽE DATI ZA SRBIJU